

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Губернатор вручила также памятные подарки ребятам, которые уже несколько лет с блеском представляют свое научное творчество на площадках молодежного форума. Это восьмиклассница из Ненецкого автономного округа Алена Телкова, Кировчанин Евгений Михайлов, ученик Мурманского политехнического лицея Михаил Кореннов, ковдорчанин Александр Бисаев, воспитанник Дома детского творчества «Дриада» из Снежногорска Александр Богатырь.

Губернатор области призналась, что она даже робет перед ребятами, когда в лабораториях «Кванториума» они ей объясняют, как управляют с современным оборудованием. Да что там взрослые, вчерашние выпускники уже завидуют

нынешним школьникам из-за возможностей, которые открываются перед теми сегодня.

Как сказала журналистам региональный министр образования и науки Наталия Карпенко, порой приходится удивляться, насколько неординарные идеи приходят в голову детям даже в решении столь серьезных вопросов, как экология или безопасность людей. Увеличивается количество прикладных работ. Подрастающее поколение всерьез задумывается о будущем, о том, как

улучшить нашу жизнь. И многие задачи школьники стараются решать с использованием информационных и 3D-технологий. А в основе всего, конечно, хорошая школьная подготовка.

312 работ в этом году представлено на выставке молодых исследователей, больше, чем в прошлом, и количество их увеличивается год от года. В Мурманской области удалось выстроить систему выявления и поддержки талантливых детей. Попробовать себя может каждый. И сегодня, с появлением «Кванториума», как подчеркнула Наталия Карпенко, эта работа выходит на новый уровень, с использованием современных материалов и технологий. А это, в свою очередь, значительно влияет и на результаты самих исследований.

- Я пообщалась с некоторыми ребятами, - приводит пример министр, - и один мальчик говорит: «Я начинал с одной идеи, она у меня развилась в другую».

Наталия Карпенко напомнила, что президент РФ Владимир Путин поддержал предложение давать 25 баллов к ЕГЭ за портфолио, которое как раз складывается из достижений школьника. А добиваться их легче, ког-

# Теперь и взрослые робеют перед ними



Программа форума насыщена различными мероприятиями.

да есть условия и возможности претворить в жизнь свою даже самую амбициозную задумку.

Вот уже в 11-й раз принимает столица Заполярья гостей, собравшихся на молодежном научном форуме Северо-Запада России «Шаг в будущее». Участники в возрасте от 9 до 19 лет представляют Республику Карелия, Санкт-Петербург, Ненецкий автономный округ, Ленинградскую, Калининградскую, Архангельскую и Мурманскую области.

Как всегда программа форума насыщена событиями и мероприятиями. Это соревнования, открытые лекции, мастер-классы, экскурсии, семинары, творческие мастерские, выставки. Всего будет рассмотрено более 300 проектов молодых и юных исследователей, в которых нашли свое отражение естественные науки и современный мир, инженерные решения, науки о природе и человеке, а также прикладное искусство.

В экспертные группы жюри, оценивающие мо-

лодежные научно-исследовательские проекты, вошли преподаватели вузов Северо-Западного федерального округа, университетов Мурманской области, члены экспертного совета программы «Шаг в будущее». Председатель жюри - Ольга Белова, кандидат технических наук, доцент Московского государственного технического университета имени Баумана. Как всегда будет работать и молодежное жюри.

**Галина ДВОРЕЦКАЯ.**  
**Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.**



Дети всерьез задумываются о будущем.

в областной думе

## Трибуну - молодым

**Их представительство в парламенте должно стать не только кузницей кадров, но и советчиком в делах**

Какой будет общественная молодежная палата при Мурманской областной думе? Как она станет формироваться и какие цели преследовать в своей работе? Эти и другие вопросы обсудили участники круглого стола, посвященного развитию молодежного парламентаризма в Мурманской области, прошедшего в думских стенах.

Председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению облдумы Владимир Мищенко отметил, что в России имеется опыт развития системы молодежного парламентаризма, работающей, как правило, в формате общественных советательно-консультативных органов. Подобное представительство существовало и в Мурманской области в 2008-2009 годах. Однако тогда результатов его деятельности молодые северяне не отметили. Именно для того чтобы нынешняя молодежная

палата при облдуме не стала чисто декларативной, на разных площадках проводятся встречи и обсуждения положения о ней.

- Нам необходимо создать такой орган, который будет вести за собой молодежь, а она составляет порядка 29 процентов населения, - пояснил Владимир Мищенко. - Орган, который будет координировать работу власти и ее будущей смены, позволит молодым людям выдвигать и реализовывать свои идеи, а региональному парламенту принимать некоторые законодательные акты с учетом их видения и требований.

Как отметила заведующая отделом организационной работы и информации Мурманского областного совета профсоюзов, председатель координационного совета сторонников регионального отделения партии «Единая Россия» Юлия Величко, палата должна стать площадкой для самореализации молодежи.

- Важно, чтобы в этот коллегиальный орган вошли не только те, кто обладает организаторскими способностями, но и те, кто

умеет и хочет работать с документами, так как бумажной работы будет много, - подчеркнула Юлия Величко.

За создание молодежной общественной палаты депутаты регионального парламента проголосовали еще летом этого года. Но по таким важным вопросам, как цели работы, состав палаты и количество ее членов, было решено услышать мнение всех заинтересованных сторон и прежде всего молодежи. Предыдущее обсуждение положения о новом органе прошло в середине октября на площадке сторонников партии «Единая Россия». Тогда к нему было выработано 18 поправок и предложений.

- Прежде всего необходимо принять положение, затем организовать легитимную систему выборов в палату, после чего обеспечить текущую деятельность ресурсами, - отметил Владимир Мищенко. - Речь идет не столько о финансировании, сколько об организационных вопросах: предоставлении помещений, оргтехники и

всего другого, необходимого для работы.

А вот доцент кафедры гражданского и финансового права Мурманского арктического государственного университета Наталья Рашева акцентировала внимание присутствующих как раз на вопросах финансирования деятельности палаты. Опираясь на анализ опыта других регионов, она отметила, что в некоторых субъектах молодежные палаты лишены финансирования, в других оно заложено в расходы на обеспечение деятельности законодательной или исполнительной власти. Докладчик также обратила внимание на вопрос ответственности членов палаты за невыполнение своих обязанностей. Чем им будет грозить отлынивание от работы? Также, по мнению Натальи Рашевой, молодежный парламент необходимо наделить правом законодательной инициативы, что даст ему возможность реально участвовать в политической жизни региона.

В ходе обсуждения также прозвучали мнения о порядке формирования молодежной палаты, составе и организации работы. Было предложено включить в ее состав 16 человек: по четыре представителя от правительства и думы, трех - от общественной палаты региона и пять - от ассоциации «Совет муниципальных образований Мурманской области». Все прозвучавшие предложения будут обобщены и вынесены на обсуждение профильного комитета облдумы.

**Анна ЗАЙЧЕНКО.**